

# 广东首批！清远3名康复患者献血战疫

羊城晚报讯 记者陈强报道：14日，在清远，有3名新冠肺炎康复者捐献了他们宝贵的血浆！这也是广东首批新冠肺炎康复患者捐献血浆。有研究表明，新冠肺炎患者康复后体内有大量综合抗体，能够对抗病毒。

19岁大学生成全省首例捐献血浆者

14日下午，19岁的新冠肺炎治愈者小陈，在出院12天后，来到清远市人民医院，兑现自己出院时的承诺，捐献自己的血浆（见右图，据《清远日报》）。

小陈是某高校大二学生，发病前曾到武汉参加培训，后返回清远。2月2日出院前，他写下一份承诺书，表示愿意捐献血浆，用作危重病人的治疗和研究。他说：“感谢医护人员对我的治疗和照顾，可能我的血浆对患者能有帮助，所以我签下承诺书捐献血浆。”

出院在家的12天，小陈调整了作息，为捐献血浆做好准备。小陈说，康复回家后，家人很注重自己的营养，每隔2到3天会煲鸡汤，并搭配牛肉等高营养的食材。此外，他还在家里进行适度锻炼。他爱打篮球，就在楼道拍拍球，也爬爬楼梯等。

小陈说，越来越多患者康复出院是个好趋势。听说自己是广



广东省第一例捐献血浆的康复者，他呼吁有更多的康复者加入进来，捐献血浆用于治愈患者。

## 父女俩同日捐献血浆

14日下午，另一名康复患者小瑶（化名）也来到清远市人民医院捐献血浆。她同样是19岁，也是一名大学生。她说，通过新闻报道得知痊愈者血浆可以帮助治愈重症患者后，她就决定捐献血浆。

据了解，小瑶与父亲、弟弟均被确认为新型冠状病毒肺炎病例，

并送市定点医疗机构隔离治疗，而母亲为疑似病例进行隔离。经清远市人民医院医护团队救治，2月10日，小瑶和弟弟治愈出院。小瑶的弟弟也想献血，但是年龄不够。

14日，小瑶的父亲出院，母亲也解除隔离。小瑶的父亲在出院后，立马捐献自己的血浆。

小瑶是第一次献血，她说，未来只要身体允许，她会继续献血。“社会帮助我们全家渡过这个难关，我们也应该回报社会。”小瑶还呼吁更多痊愈者一起捐献血浆，帮助更多人抗击疫情。

●

加强通风和清洁消毒

●

注意如厕卫生

●

保持渠管畅通无渗漏

●

及时洗手

## 做好这四步，阻断病毒“粪口传播”

羊城晚报讯 记者陈泽云、沈钊报道：14日下午，在广东省人民政府新闻办公室举行的疫情防控新闻发布会上，广东省卫生健康委疫情防控领导小组办公室主任周紫霄介绍，当前是疫情防控的关键时期，针对可能存在“粪口传播”风险，省卫健委已紧急组织编写了预防指引，指导公众做好个人预防。

此前，呼吸疾病国家重点实验室副主任赵金存教授通报了最新的科研成果，在一例重症感染患者粪便样本中，分离出活的新冠状病毒，这提示存在“粪口传播”的可能性。

周紫霄建议，公众做好预防，可重点关注以下四个方面：

一是加强厕所通风和清洁消毒。每天开窗通风2-3次，每次不少于30分钟。每天对厕所内的物体表面及便器表面进行消毒。被呼吸道分泌物、粪便等污染的物品或表面，清洁后进行擦拭或浸泡消毒。

二是注意如厕卫生。盖上座厕马桶盖后再冲厕，避免污水外溅，使用过的厕纸应放进马桶里冲走，不要放置在厕所里。

三是保持渠管畅通及没有渗漏，切勿擅自将渠管改造。定期注水到下水道排水口内，以防昆虫及臭气经排水口进入室内。对于下水道密闭性不严格的小区，应当加强马桶或便器的密封性。

四是接触排泄物后应及时洗手。

全国共报告医务人员确诊病例1716例

## 6名医务人员以身殉职

羊城晚报讯 记者王莉报道：国家卫生健康委副主任曾益新在14日举行的国务院联防联控机制发布会上介绍，随着疫情防控形势的不断变化，新冠肺炎的确诊病例数在不断增加，医务人员被感染的病例数也在增加。多部委已出台措施改善一线医务人员工作条件，包括加强医务人员职业暴露的防护设施建设及设备配置、合理安排医务人员作息时间、为疫情防控一线医务人员和防疫工作者发放临时性工作补助等。

根据网络直报数据，截至2月11

日24时，全国共报告医务人员确诊病例1716例，占全国确诊病例的3.8%，其中有6人以身殉职，占全国死亡病例的0.4%。其中湖北省报告1502例医务人员确诊病例，占全国医务人员确诊病例的87.5%；武汉市报告1102例医务人员确诊病例，占湖北省医务人员确诊病例的73.4%。

在当天的发布会上，财政部部长助理欧文汉说，截至13日，各级财政用于医疗设备和防护物资购置、支持改善医疗卫生机构设施条件的支出达到259.4亿元。

## 每日战疫

（2月14日情况）·广州行动



### 越秀

全区税收超亿元的65栋“亿元楼宇”，已复工64栋。已完成复工复产备案数2400家，备案率为70.2%。为助力复工复产，越秀区在全市率先开发上线“越企康”小程序，以大数据推动疫情防控工作提效增速。（钟静）

### 天河

发布“暖企”15条，设立3000万元中小微企业贷款贴息专项资金；部分中小微企业和个人2、3月租金免除，4、5月租金减半；大型楼宇商场园区防疫物资采购补助最高可达10万元。（郑敏）

### 荔湾

区住房建设局2月1日至今共出动280人次，对在监在建的87个项目进行现场检查。已通知230名有意向返穗的湖北人员暂缓返穗。（李焕坤）

### 海珠

在保证疫情不再进一步扩散的前提下，帮助企业尽快复工复产。截至目前，已投入超过5000万元财政资金，组成39个复工服务队，成立133个“线上工作站”，累计5765家企业报备复工。（李焕坤）

### 番禺

广州南站继续推出延长退票时限的服务措施。铁路部门科学安排席位分布，组织车内旅客分散就座，将客座率控制在50%左右。（罗仕）

### 白云

截至2月14日，白云市场已监测体温20万人次，消毒清洁900余次，检查商品明码标价档口15000多个，检查非法销售禁售野生动物及其制品档口6000多个，广播宣传4000多次，宣传单发放2万多张。（符畅）

### 黄埔

夏港街一对一指引企业复工复产，由专人一对一负责企业复工复产的数据摸查、政策指引等相关事宜，针对部分企业，工作人员还专程上门讲解。目前已发放相关指引3500份。（梁栩豪）

### 花都

区总工会第一时间将市总工会新型冠状病毒疫情防控工作专项资金56万元和区总工会配套资金56万元，划拨用于慰问疫情防控一线职工。（周聪）

### 增城

嘉湖街组建了疫情防控入户小分队。在8支入户小分队的基础上，组建71支党员先锋战斗队，带头分片包干，全覆盖、无死角开展排查登记，广泛发动和团结群众，全力做好疫情信息动态收集。（周聪）

### 南沙

金融系统通过两天快速放款、引入海外资金和物资，推出疫情下的新产品三招，为区内中小企业缓解资金压力，加快恢复生产。目前，区内银行已为南沙的疫情防控物资生产企业核定授信3700万元，发放贷款共1200万元。（李焕坤）

### 从化

出台了《文旅企业及公共文体服务场所复工复产指引》，全区文旅企业及公共文体服务场所按照延缓一批、审批一批、稳步推进一批三个类别分批复工复产。（李焕坤）

统筹 / 黄丽娜

制表 / 黄国栋

# 捐 赠 公 告

湖北新型冠状病毒疫情爆发以后，香港同胞心系疫区人民的身心健康，特别是心系奋战在抗击新型冠状病毒一线的广大医护人员生命安全。

2020年2月11日，广东省华南农村扶贫基金会收到香港同胞关杰初、吴绮兰夫妻（祖籍佛山市南海九江）捐款共计700万港元，其中200万港元用于江门市抗击新型冠状病毒疫情防控工作，500万港元作为奋战在全国抗击新型冠状病毒一线牺牲的医护人员家属慰问金。目前广东省华南农村扶贫基金会已通过多渠道联系了抗击新型冠状病毒一线牺牲的医护人员家属，确保慰问金的发放事宜抓紧落实到位。

衷心感谢香港同胞关杰初、吴绮兰夫妻的爱心捐款，我们本着公开、透明、科学、高效的原则，将所接收款项用于疫情防控工作，并接受社会监督。



广东省华南农村扶贫基金会

广东省华南农村扶贫基金会

联系人：徐娟

电话：18998453765

2020年2月15日